

今晚谈

跳楼瘫痪后告前男友和闺蜜
“公平补偿”是和稀泥吗?

评论员 宋学敏

近日,河南省宁陵县人民法院的一起判决引发广泛关注。一名女子在与朋友饮酒后,发现刚分手的前男友与闺蜜单独待在自家卫生间,情绪激动,不幸从阳台坠落导致截瘫。女子随后将前男友、闺蜜及另一名共同饮酒的朋友诉至法院。

法院经审理认为,三名被告不构成侵权。共同饮酒的朋友已将她安全送回家中,并确认其回房休息,已尽到法律上的照顾义务。女子坠楼系其个人

行为,与共同饮酒无直接法律因果关系。法官特别指出,女子作为完全民事行为能力人,应对自身行为承担主要责任。

判决同时明确,共同饮酒人负有相互关照、保障安全的义务,但该义务并非无限。将醉酒者安全送至家中并妥善安置,通常视为义务履行完毕。该判决再次厘清这一界限,防止了“一起喝酒就无限担责”的泛化倾向。

基于案件具体情况,法院最终依据《民法典》中的“公平责任”条款,判决三名被告共同承担女子损失总额5%的补偿,约6.9万元。不过,许多网友不解:既然无责,为何还要出钱?这不是“和稀泥”吗?需要厘清的是,法院判的并非“赔偿”,而是“补偿”。这笔钱,是出于人道与公平考量。毕竟,女子终身瘫痪的后果实在太沉重了。

更何况,一起饮酒的朋友,尤其是身份特殊的前男友与闺蜜,在女子醉酒休息的敏感时段,单独处于她家

中的私密空间,客观上成为刺激女子情绪的因素。法律在划分责任时,基于人情与公平,让三名被告分担少许经济损失,也带有一定的象征性抚慰意义。

当然,该案件判决或许难以让所有人满意,但它无疑为我们上了一堂生动的法律课,更是一堂关于人际关系、情绪管理和生命价值的社会课,有多重启示。与朋友共饮,除了不劝酒、安全送到家之外,若知晓对方正处于情感脆弱期,比如刚刚失恋,应多一份留心,言行更需谨慎。

无论遇到什么事,都不该以自身的生命健康为代价。此案中,女子最终承受几乎全部身心后果。法律可以依公平原则给予微薄补偿,却换不回健康与正常的生活。面对情感创伤,保持理智、珍惜自己,至关重要。

法律能裁决是非,却难以化解所有情感与道德困境。有些伤痛,真正需要的是亲友的陪伴、专业的心理支持,以及时间的治愈。

周末将迎小雪 最高气温跌破冰点

“今年的‘三九’,没感觉到特别冷就快过去了。”一些市民有这样的感受。昨日,冬日暖阳下,气温迅速回升,15时全市大部分地区气温达到9℃左右。然而,从今天开始,本市气温就将进入下降通道,预计市区气温回落3℃到5℃。今日白天多云转晴,夜间晴转多云,微风,最高气温3℃,最低气温-5℃,体感温度最高2℃,最低-6℃。随着“四九”到来,冷空气活动将显著增强。预计本周末,我市将迎来一次小雪天气过程,届时最高气温将跌破冰点。

周六白天多云转阴,夜间阴有小雪,东风3到4级,阵风6级转东北风3到4级,最高气温0℃,最低气温-6℃,体感温度最高只有-2℃,最低-8℃。周日小雪转阴,东北风3到4级转微风,最高气温-1℃,最低气温-7℃,体感温度最高降至-3℃,最低-9℃。此次降雪可能导致道路结冰,市民出行需注意交通安全,并做好防风防冻措施。

下周初,气温将进一步下降。下周周一多云转晴,微风转偏北风3到4级,最高气温降至-3℃,最低

气温-7℃,体感温度最高-5℃,最低-9℃。下周二晴间多云,北风3到4级转微风,最高气温仍为-3℃,最低气温更降至-9℃,体感温度最高-5℃,最低-11℃,北部地区最低气温更将低至-14℃。下周三到下周四晴间多云,最高气温-1℃到-2℃,最低气温都是-8℃。

气象部门特别提示,下周前半周,本市气温持续偏低,市区最高气温均在0℃以下,风寒效应显著,体感非常寒冷。市民外出务必注意添衣保暖,防范呼吸道和心脑血管疾病。

天冷需重点防护
人体六个部位

气温持续走低,做好重点部位保暖对维护健康至关重要。气象及健康专家提示,人体有六个部位对寒冷尤为敏感,需格外注意防护。

头部:热量散失关键区

人体大部分热量经头部散发,因此寒冷天气外出建议佩戴帽子。此外,应避免头发未干即入睡。

口鼻:呼吸系统的门户

鼻黏膜接触冷空气后,其黏液

分泌可能减少,毛细血管韧性下降,从而削弱鼻腔对冷空气和病原体的过滤、加温功能。

肩颈背部:易受风寒侵袭

颈背部长时间受寒可能诱发或加重颈椎病、肩周炎及背痛。外出时可通过佩戴围巾或穿着高领衣物进行保护,避免该区域直接暴露于冷风中。

腰腹:保暖防肠胃不适

腹部特别是肚脐区域受凉后,易引起胃肠功能紊乱,可能导致腹痛、腹泻等不适。

膝关节:寒冷易致关节不适

膝关节对温度变化敏感,受凉可能加剧关节退行性变化,引发疼痛、活动受限。气温较低时建议穿着秋裤,必要时可加用保暖护膝。

腿脚:保持末端血液循环

足部保暖同样重要。建议穿着宽松舒适的鞋袜,避免过紧影响血液循环。每日用热水泡脚是促进血液循环、缓解寒冷的有效方法。

做好上述部位的针对性保暖,有助于降低寒冷相关健康风险,安稳度过寒冬。

记者 王婷



日前,河北区总工会携手江都路街道开展送温暖活动,聚焦外卖配送员、环卫工人等户外作业群体,为他们送上护膝、手套等防寒用品,并开展义诊和健康咨询服务,传递关怀与温暖。

记者 吴迪 摄

老年人冬季出行
这份安全指南务必收好

冬季昼短夜长,天气寒冷,道路常因光线不足、路面湿滑等因素增加出行风险。为保障老年人出行安全,公安交管部门近日发布冬季老年人出行指南。

冰雪天气步行时,请走人行道,注意观察人行横道及路面的结冰区域,小心慢行,避免滑倒。在路边行走时,需留意停靠车辆的动态,防范车门突然开启引发碰撞。

老年人如骑行电动自行车,应确认自身身体状况能够安全操控车辆,并务必佩戴合格的安全头盔。遇下雪或路面结冰时,建议尽量避免骑行电动自行车或自行车出行。

冬季夜晚能见度较低,如必须出行,应选择照明良好、人行道完备的路线,尽量远离大型车辆,注意保持安全距离。穿着颜色鲜艳或带有反光条的衣物,有助于提升自身在道路上的辨识度,增加安全系数。

公安交管部门同时呼吁广大交通参与者:严格遵守交通信号,不闯红灯、不乱穿马路;骑行电动自行车时自觉佩戴安全头盔,不逆行、不占用机动车道,共同营造安全、有序的道路交通环境。

记者 徐燕 通讯员 焦轩 李书月

中国福利彩票 双色球
第2026007期双色球开奖公告
30 27 29 13 09 19 + 01
下期一等奖奖池累计金额:2890464389元

奖等	全国中奖注数	每注奖金
一等奖	7注	7349262元
二等奖	149注	137960元
三等奖	1663注	3000元
四等奖	91655注	200元
五等奖	1684901注	10元
六等奖	10824567注	5元

全国投注总额:360236814元

中国福利彩票 3D
扶老·助残·救孤·济困
第2026015期3D开奖公告
5 3 2
天津投注总额:922136元

奖等	天津中奖注数	每注奖金
单选	223注	1040元
组选六	1109注	173元

福利彩票兑奖期限 60个自然日